 Představení databáze příslušníků čs. vojenských jednotek za II. sv. války veřejnosti v sídle ČsOL, 3.5. 2010.

Dne 3.5. 2010 byl v sídle Československé obce legionářské v Praze představen databázový projekt, který zaznamenává a mapuje československé občany, kteří působili během druhé světové války v zahraničních vojenských jednotkách. Garantem sestavení databáze je Vojenský ústřední archiv-Vojenský historický archiv. Myšlenka k vytvoření této databáze vznikla na podzim v roce 2004 v autorském kolektivu tvůrců databáze padlých „Čechoslováků“ za II. sv. války, která vznikala od počátku roku 2004 také ve VÚA-VHA. 


Databáze, která k 3.5. 2010 obsahuje záznamy k 83 075 osobám,  je sestavována autorským kolektivem historiků za součinnosti pracovníků Vojenského historického archivu a finančně je zabezpečena díky vstřícnosti příslušných složek MO ČR. Jednotlivé záznamy o konkrétních osobách obsahují kromě základních životopisných údajů také informace o vojenské službě, hodnosti, povolání, národnosti, konfesi, zdravotním stavu, okolnostech odchodu do exilu, případně o vstupu do československé nebo spojenecké armády. Kromě vojáků, kteří v čs. zahraničních jednotkách  skutečně sloužili, databáze sdružuje i informace o čs. občanech a krajanech, kteří v letech 1939-1945 prošli čs. vojenskou evidencí v exilu, ale v čs. zahraniční armádě nesloužili, nebo působili např. v řadách spojeneckých armád. Jsou zde zahrnuty i kategorie dobrovolníků, kteří nemohli být přijati z důvodu věku či zdravotního stavu a způsobilosti. Stranou nezůstali ani čs. občané – bývalí vojáci wehrmachtu, kteří se hlásili do čs. jednotek ze zajateckých táborů.


Představení databáze zástupcům médií i odborné veřejnosti řídil tiskový tajemník ČsOL Milan Řepka. Přítomni byli dále předseda ČsOL Pavel Budinský, místopředseda ČsOL Jindřich Sitta, náměstek MO ČR František Padělek, ředitel Vojenského ústředního archivu Mgr. Josef Žikeš, ředitel Vojenského historického archivu PhDr. Július Baláž, CSc., za HDK ČsOL Ing. Jiří Fofman. Přítomní představitelé VÚA ve stručnosti přiblížili jak historii tvorby databází ve Vojenském historickém archivu, ale i budoucnost v podobě nových plánovaných projektů.  Členové autorského kolektivu Mgr. Zdenko Maršálek, Dr. Petr Hofman, PhDr. Vladimír Pilát, CSc., Miroslav Brož a PhDr. Stanislav Kokoška pak následně přítomným databázi představili. 


Ve Vojenském ústředním archivu se počítá s tím , že databáze bude zveřejněna na webových stránkách archivu kvůli pokračující verifikaci údajů počátkem  roku 2011. 

